
3.1.  Czy poniższe języki są bezkontekstowe? 
 

 (A) L1 = {aibjck | i < j < k} 
 

 (B) L2 = {a, b, c}* – L1 

 

 

3.2. Czy poniższe języki są bezkontekstowe? 
 

 (A)    𝐿1 = {𝑥 ∈ {𝑎, 𝑏, 𝑐}∗ | |𝑥|𝑎 ≠ |𝑥|𝑏  ∧  |𝑥|𝑏 ≠ |𝑥|𝑐  ∧  |𝑥|𝑐 ≠ |𝑥|𝑎 } 

                   gdzie |𝑥|𝑎 oznacza liczbę wystąpień symbolu a w słowie w. 
 

 (B)    𝐿2 = {𝑥 ∈ {𝑎, 𝑏, 𝑐}∗ | |𝑥|𝑎 ≠ |𝑥|𝑏  ∨  |𝑥|𝑏 ≠ |𝑥|𝑐  ∨  |𝑥|𝑐 ≠ |𝑥|𝑎 } 

                   gdzie |𝑥|𝑎 oznacza liczbę wystąpień symbolu a w słowie w. 

 

 

3.3.  Czy poniższe języki są bezkontekstowe? 
 

 (A)   𝐿1= { 𝑎𝑚𝑏𝑛𝑐𝑝𝑑𝑞 | m+p=n+q; m,n,p,q > 0} 
 

 (B)   𝐿2= { 𝑎𝑚𝑏𝑛𝑐𝑝𝑑𝑞 | m+q=n+p; m,n,p,q>0} 
 

 (C)    𝐿3= { 𝑎𝑚𝑏𝑛𝑐𝑝𝑑𝑞 | m+n=p+q; m,n,p,q>0}  
 

 

3.4. Czy poniższe języki są bezkontekstowe: 
 

 (A)   𝐿1 =  { (𝑎𝑛𝑏)𝑚 | 𝑚, 𝑛 ≥ 1} 
 

 (B)   𝐿2 =  {𝑎, 𝑏}∗ −  𝐿1 

 

 

3.5. Czy poniższe języki są bezkontekstowe? 

 (A)   L1 = { r#s#t | r, s, t  {a,b}*, |r| = |s| = |t| }  
 

 (B)   L2 = { rst | r, s, t  {a,b}*, |r| = |s| = |t| }  

 

 

3.6. Czy poniższe języki są bezkontekstowe? 
 

 (A)   L1 = {x ∈ {a, b}* | |𝑥|𝑎 = |𝑥|𝑏
2}  gdzie  |𝑥|𝑎   oznacza liczbę wystąpień 

symbolu  a  w słowie  x. 
 

 (B)   L2 = {x ∈ {a, b}* | |x|a = |x|b} gdzie  |𝑥|𝑎   oznacza liczbę wystąpień 

symbolu  a  w słowie  x. 



 

 

3.7. Czy poniższe języki są bezkontekstowe? 
 

 (A)  𝐿1 = {𝑥 ∈ {𝑎, 𝑏, 𝑐}∗ | ||𝑥|𝑏 − |𝑥|𝑎| ≤ 2 ∨ ||𝑥|𝑐 − |𝑥|𝑎| ≤ 2}, gdzie |𝑥|𝑎 

oznacza liczbę symboli a w słowie x. 
 

 (B)   𝐿2 = { 𝑥 ∈ {𝑎, 𝑏, 𝑐}∗ | ||𝑥|𝑏 − |𝑥|𝑎| ≤ 2 ∧ ||𝑥|𝑐 − |𝑥|𝑎| ≤ 2}, gdzie  |𝑥|𝑎   

oznacza liczbę wystąpień symbolu  a  w słowie  x. 
 

 

3.8. Czy poniższe języki są bezkontekstowe? 
 

 (A)   𝐿1 = {𝑎𝑛𝑏𝑚𝑐|𝑛−𝑚| | 𝑛, 𝑚 ≥ 0 } 
 

 (B)    𝐿2 = {𝑎𝑛𝑏𝑚𝑐
⌊
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𝑚
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 |  𝑛, 𝑚 > 0, ⌊

𝑛

𝑚
⌋ > 0}   

 

 

3.9. Czy poniższe języki są bezkontekstowe? 
 

 (A)  𝐿1 = {𝑎𝑛𝑏𝑚|𝑛, 𝑚 ≥ 0, 𝑚 ≥ 𝑛, 𝑚 − 𝑛 jest parzyste} 
 

 (B)  𝐿2 = {𝑎𝑛𝑏𝑚|𝑛, 𝑚 > 0, (𝑛 ≥ 𝑚2 ∨ 𝑚 ≥ 𝑛2)} 

 

 


